

SUSCRIPCION

Elche, un mes . . . . . 0'50  
Resto de España, trimestre, . . . . . 2'00  
Extranjero, un año, . . . . . 10'00  
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

# ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Año V -:- Núm. 170

Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral.

1 de Febrero de 1931

## En nuestro puesto

Finalizado el período de excepción, levantado el estado de guerra, aun cuando perdura la censura y la suspensión de garantías, ELCHE reaparece. Sean nuestras primeras palabras de reafirmación rotunda y vibrante en nuestros ideales de libertad y de justicia; de fé en la excelsitud de nuestra causa; de convicción profunda y arraigada en que solo el régimen que propugnamos puede traer a España prosperidad y progreso.

Cumplido este deber, enviamos nuestro saludo fraternal a los correligionarios, amigos y compañeros que sufren prisión con motivo de los últimos sucesos. Estamos con ellos de todo corazón, como lo está el pueblo entero, con excepciones mínimas. Con suma cordialidad, con multiplicado afecto, les renovamos la expresión de nuestra solidaridad inquebrantable. El porvenir pertenece a nuestras ideas; un porvenir cercano, cuya aurora vemos.

¡Adelante!



### Lo imposible

*Quisiera  
del sol la ignea cabellera  
coger,  
y entre palmera y palmera  
tejer  
una lira, que el cordaje  
tuviera todo el sabor  
y ambrosia del paisaje  
de este pueblo encantador.*

*Del viento  
huracanado, el acento  
tener,  
y en cada nota un lamento  
poner  
que fuera como el rugido  
trágico y fiero del mar;  
como el genio enfurecido  
que agita nuestro palmar.*

*Mi musa  
la trepidación confusa,  
viril,  
del motor que al pueblo acusa  
de productor y fabril.*

*Y poder, bajo el riente  
cielo, y el sol esplendente  
de nuestra bella ciudad,  
pulsar el raro cordaje  
y entonar desde el bosquejo  
un canto a la libertad.*

SINAPISMO

## ANTE LAS ELECCIONES

Para el primero del próximo mes de marzo, están anunciadas oficialmente las elecciones para diputados a cortes. Elecciones, que el gobierno califica previamente de *sinceras*, y que Roberto Castrovido con su punzante ironía, las llama *elecciones de la gripe*. Las circunstancias, dolorosas por cierto, votan unánimemente por el adjetivo que el maestro Castrovido patrocina.

El gobierno Berenguer estima urgente e imprescindible reunir las Cortes; y a eso va por el camino más peligroso, pero más rápido: a campo traviesa. Nada de previas elecciones municipales y provinciales. Eso ya vendrá después. Ahora, lo interesante es reunir las Cortes, aunque esas Cortes por su origen y estructura estén más cerca de la Asamblea que inventó la dictadura—la anterior, la de los 7 años,—que de un verdadero Parlamento europeo.

Cree el gobierno Berenguer, que con abrir las puertas del palacio de la Plaza de las Cortes, quitar las telarañas de sus rincones, desempolvar los bancos y estrados y llenar el salón y pasillos de *chaqués* más o menos anticuados y *calvas* menos o más ilustres, el Estado Español entrará automáticamente por los cauces jurídicos, recobrará su virginidad la Constitución del 76, y la paz y la confianza adormecerán dulcemente los espíritus. Pecado de suspicacia sería, negar las buenas intenciones y el alto afán patriótico que guían al gobierno al convocar las elecciones. Como pecado mucho más grave ha de representar, la mera sospecha y suposición acerca de la *sinceridad*

*electoral*, que oficialmente se anuncia y repite. La constitución *aparentemente* antidemocrática de los Ayuntamientos; el nombramiento de Alcaldes de Real Orden; el acoplamiento de Gobernadores; el laborioso encañillado de Gobernación, la suspensión de garantías, la Censura civil-militar; y las Cárceles abarrotadas de elementos destacados de los partidos de izquierda, no son en manera alguna motivos de sospecha de parcialidad oficial, pues bien sabido es, que el gobierno sostiene contra su voluntad estas medidas de excepción, en defensa del orden, de ese admirable y nunca bien ponderado *orden público*, que las izquierdas tenaz y caprichosamente quieren abatir y mancillar.

El gobierno va decididamente a las *elecciones sinceras*. Las izquierdas, son indiscutiblemente las responsables de las medidas en vigor que pueda ponerse en tela de juicio, la *sincera sinceridad* gubernamental. La consecuencia es lógica y cristalina. Si las izquierdas se inhiben de la campaña electoral, la sinceridad será lograda; si por el contrario, los partidos de izquierda van a las elecciones, la *sinceridad* caerá rota y maltrecha y las futuras Cortes, esas Cortes que han de devolver al Estado su legalidad y constitucionalidad perdida, nacerán inservibles y tardadas.

Así pues, por patriotismo y por amor a la *sinceridad*, las izquierdas no pueden ni deben acudir a los comicios electorales. El imperativo histórico de la democracia española, es en este caso, terminante y categórico: Abstención.

## Blasco Ibañez

Tres años cumplieron el miércoles último de la desaparición, para desdicha de España, del gran novelista e insigne republicano valenciano. Su figura, a medida que avanza el tiempo, se depura y agiganta. Los republicanos españoles, y con nosotros todos los que reverencien las legítimas glorias nacionales, guardaremos siempre un recuerdo fervoroso y cáldido al eminente creador de «Cañas y barro» y «La barraca», tribuno excelso de su pueblo y de su Patria.

¡Acordaos de Annual!!

## Frente a un nuevo año

1931. Nos hallamos en los umbrales de un año nuevo: el viejo 1930 se ha deslizado en el abismo de la Eternidad dejando efervescentemente planteados los más graves problemas nacionales. ¿Qué nos traerá el año que comienza?

La política española ha llegado ya a un estado de crisis tan honda, tan profunda, que, o se renueva empleando procedimientos y métodos nuevos a base de respeto estricto a la voluntad popular libremente expresada, o por inexorable ley natural acarreará el fin de España como nación después de cruentas convulsiones sociales. Basta echar una ojeada a la historia de los últimos cincuenta años para apreciar con toda claridad que, mientras la nación progresaba, se instruía, se modernizaba gracias a su propio esfuerzo, el Estado español, aferrado a sus ideas y procedimientos primitivos, se estanca, se anquilosaba, divorciándose en absoluto del ritmo y la marcha de la colectividad.

Los políticos de la Restauración dieron a España apariencia europea concediéndole algunos derechos, entre ellos el del sufragio: pero, principalmente este, anulándolo en la realidad, con la creación de la vasta red caciquil que oprimía a los pueblos aletargados y semi analfabetos. Pero esto, que fué posible en 1880 y en 1890, en 1900, tras la dolorosa catástrofe colonial que puso de relieve la talla de nuestros *estadistas*, se hizo más difícil: y más en los lustros siguientes, en que a medida que los pueblos se independizaban de la máquina caciquil planteaban problemas vivos que las viejas oligarquías no sabían resolver.

Y si esta burla de la simulación del sufragio era ya difícil en 1920, pues solo por la violencia se conseguía arrebatar a muchos pueblos sus legítimos

representantes, después de lo ocurrido en el último decenio puede reputarse ya como imposible. El pueblo español de 1931 no es el de hace diez o quince años; en período tan corto, la experiencia ha sido intensísima. Quebrada, atomizada, deshecha la vieja política por su proceder primitivo y su concupiscencia; fracasados los métodos de violencia con la Dictadura que ha arruinado y desacreditado a España, ni aquello puede volver, ni esto logrará encauzar a la nación por senderos de normalidad basada en la justicia y la rectitud. No hay más que una solución, y es la nuestra: Respeto estricto a la voluntad popular libremente expresada.

Si el 1931 trae esta solución legítima y justa a los males de la Patria, bien venido sea. Nosotros, en sus umbrales, consignamos de nuevo la más ferviente y encendida fe en nuestro ideal, único que puede dignificar y redimir a España.

## Intemperancias alrevedas

El semanario tradicionalista «La Defensa», órgano de la Unión Patriótica, hoy llamada Unión Monárquica, constituida por unos cuantos somatenistas y maestros de escuela, viene hace unos números hablando de los republicanos, en tono preventivo y delator, como si por el hecho de profesar este honrado ideal político, fuésemos unos seres degenerados, unos malhechores o unos facinerosos.

Noten los señores que componen dicho centro, en nombre de cuya organización parece hablar el articulista del editorial de «La Defensa», del último domingo, que nosotros hemos respetado y respetamos a todas las personas sea cual fuere su ideal y combatimos solamente los procedimientos políticos que no estén ajustados al derecho público, o que intenten el predominio en la gobernación del país por la fuerza bruta o por la corrupción política.

Podrán esos señores lamentar que el número de republicanos sea, cada día, mayor, y que en cambio vaya disminuyendo el de los partidarios de la Dictadura, pero ello no les da derecho a faltar al respeto a nuestras ideas, calificándolas de perturbadoras ni a atribuirnos, a los que las mantenemos, intenciones inhumanas ni insinugaciones al crimen.

El programa republicano de nuestro partido, que fué oportuna y recientemente publicado, no ofrece dudas al respecto ni deja resquicio alguno a las acusaciones que encubierta y hábilmente disimuladas, deja caer en el ambiente público (precisamente en los períodos de excepción, cuando no podemos defendernos) el órgano tra-

## Fichas de ayer y de hoy

### Evocación de una felonía

No se sabe, ni es fácil ya averiguarlo, si fué el rey o su digno secretario, Calomarde, el inventor de la trampa para atraer y cazar a los revolucionarios de Gibraltar.

La Junta de Londres, de la cual eran caudillos Torrijos, Palarea y Flores Calderón, se trasladó en 1830 a Gibraltar, plaza desde la cual hicieron Torrijos y Manzanares varias incursiones por España; Torrijos fracasó en la sorpresa de San Roque y en las conjuraciones de Cádiz y la Isla de León; el brigadier Manzanares, malograda su expedición y traicionado él, se suicidó en Ronda.

Seguía, no obstante, el foco de Gibraltar inquietando a Fernando y a Calomarde, y entonces se tendió la red, actuando de agente provocador el general don Vicente González Moreno.

Tuvo de joven amistad con Torrijos y la aprovechó para consumir su infamia; simulándose liberal, envió a Gibraltar primero un emisario y luego a varios oficiales con el fin de convencer a Torrijos de que efectuara un desembarco en Málaga, donde se le uniría el general gobernador.

Después de vacilaciones de los unos y esfuerzos de los otros, en dos faluchos zarparon para Málaga cincuenta y tres hombres. Arribaron, el 2 de diciembre, y hubieron de desembarcar, obligados por el viento, al oeste y no al este de la ciudad.

Cerca de la Fuengirola desembarcaron, y hubieron, así que tocaron tierra, de refugiarse en la alquería de Molina, donde Torrijos y Moreno tuvieron una muy larga entrevista.

Según Olózaga, que ha estudiado este episodio, el general González Moreno propuso que Torrijos o Flores Calderón, uno u otro, se escaparan. A lo que con sublime abnegación rehusaron.

A Madrid, reventando caballos, fué Serrano, el mismo que ya general había de ganar la batalla de Alcolea, y de Madrid fué a Málaga la orden real de fusilar a los cincuenta y tres presos, entre los que estaban el ex-presidente de las Cortes don Manuel Flores Calderón, el ex-diputado Gólfín, el general López Pinto, un caballero inglés y sencillos marineros ajenos al complot. Todos, inocentes y sabedores de la trama, fueron fusilados.

ROBERTO CASTROVIDO

dionalista de la U. M., que tanto ha gozado y goza aún, del privilegio de decir siempre y en la forma que se le antoja todo lo que le dicta la insana pasión que cultiva contra nosotros, reverdecida al presente por la, para él, desconsoladora realidad de quedarse solo.

## Albornoz y Galarza

En Asamblea General celebrada por el Colegio de Abogados de la provincia el domingo último, se adoptó el siguiente acuerdo que reproducimos de nuestro fraternal colega «El Luchador»:

«El Colegio quedó enterado de que el día 19 de diciembre último fueron trasladados don Alvaro de Albornoz y don Angel Galarza, del Ilustre Colegio de Madrid, desde la prisión provincial de Alicante, donde venían estando detenidos, a Madrid, siendo conducidos a pie hasta la estación y esposados y haciendo el viaje en un departamento de tercera clase en el tren llamado mixto que tiene la salida a las 9'25 sin que pudieran utilizar un coche que estaba a su disposición para trasladarse a la estación ni se les consintiera mejorar de clase. La Junta General por unanimidad acordó que el Colegio de Abogados se dirigiese al Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros, haciéndole presente su protesta por los hechos expresados y solicitando que se depuren las responsabilidades que de los mismos pudieran derivarse, así como también la destitución de la autoridad por cuyo mandato tuviera lugar la conducción en los términos expresados».

## MOTORES SIEMENS

José Tarí «» Alicante

## Notas políticas

### El encasillado de la provincia de Alicante

Persona que goza de la confianza de los dirigentes de la política monárquica en nuestra provincia, nos dice que ya está ultimado el acoplamiento de candidatos que recibirán el apoyo gubernamental en las próximas elecciones. En el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto el «encasillado» de nueve de los diez puestos que elige Alicante, dejando uno de la Circunscripción para las oposiciones. Tan solo el de Villena parece que no está totalmente adjudicado, por haber cuatro aspirantes que se disputan el favor del gobierno en estas elecciones rabiosamente sinceras.

Según nuestro comunicante por la capital resultan favorecidos D. Alfonso de Rojas, valarinista, y D. Manuel Raventós, conservador. Por Alcoy, D. Remigio Albors, romanonista. Por Denia, D. Jaime Llorca, valarinista. Por Pego, D. José Torres Sala, conservador. Por Villajoyosa, el conde de Alta, conservador. Por Orihuela, D. José Martínez Arenas, valarinista. Por Dolores, D. Joaquín Chapaprieta, albista. Aspiran a representar Villena, nada menos que los señores don Pascual Carrión, agrario, D. Luciano López Ferrer, amigo del general Berenguer, D. Antonio Hernández, valarinista y D. Francisco Soler, conservador.

Al repasar estos nombres no podemos por menos que exclamar: ¡Y para llegar a este triste resultado sufrimos una dictadura durante más de siete años!

Para completar el desconsolador panorama político se da por seguro que el alcalde de Alicante será don Ricardo P. del Pobil y que la «valerosa» de Elche se la disputan los conservadores de lo más «viejo» régimen y el valarinista don Tomás Alonso

Blasco, que dejó brillantes huellas de su paso por la alcaldía ilicitana.

¡Viva la renovación!

¡Ah! Si las izquierdas alicantinas se abstuvieran de ir a la lucha, el tercer puesto por la Circunscripción sería para don-Luis Berenguer, secretario y hermano del jefe del gobierno.

Vivimos en régimen de excepción, ahora como bajo Primo de Rivera. No hay diferencia entre los que sirvieron antes a la Dictadura y los que la sirven ahora.

## Pro-presos

En el Teatro Llorente y con este motivo se celebró una función teatral en la noche del 25 de Enero, en la cual dejó bien demostrado el Cuadro Artístico de «Blanco y Negro» que tan acertadamente dirige la primera actriz Josefina Sánchez, que puede dominar las obras de interpretación más difícil, pues la que representó, «El Cristo Moderno», de Fola Igúrbide, se presta a complicaciones que difícilmente pueden descifrar los aficionados; la justeza, pues, del drama se debió a la pericia de la dirección.

El Sr. Morales, interpretó su papel de Octavio, muy bien, pero se le podría discutir su monotonía y el tono de la voz que empleó en todas las escenas. Octavio, es muy pacífico, pero tiene momentos que sin dejar de dominar sus nervios, se nos presenta como lo que es, como un revolucionario del más alto temple.

La Sra. Sánchez, de Maciá, insuperable en su papel de Aurelia. Todos los demás cumplieron en sus respectivos papeles, dejando patentizado una vez más, que Elche es un plantel de artistas.

Párrafo aparte merece la novel artista Sra. González que nos sorprendió en la Paulova, presentándose como una linda rusita, muy delicada y mejor ataviada, representando con sumo gusto la mascarita tentadora. Si continúa ejerciendo la afición que parece le domina, pronto podrá darnos nuevas sorpresas, pues con la costumbre desaparecerá la precipitación al recitar, y el pueblo podrá contar con una artista de altos vuelos.

Lo recaudado en esta función asciende a 725'55 ptas. deducidos ya los gastos.

\*\*\*\*\*

Organizada por la Sociedad «Orfeón Ilicitano» estaba anunciada para anoche una velada artística en el teatro de la Plaza de Joaquín Costa a beneficio de las familias de los presos políticos de esta localidad.

Las obras señaladas eran, el drama en un acto y en verso, original de Pablo Rivas, titulado «Justicia humana» y la comedia en tres actos y en verso, de Eduardo Zamora Cabañero «Del enemigo el consejo».

## Asociació de Cultura Musical

### Primera reunió

Tiene Elche su puesto de honor en la Asociación española de Cultura Musical, su tribuna en el circuito ideal al recorrido por maravillosos sembradores del Arte. Arte puro, arte sutil que prende en lo más íntimo del espíritu. Nueva savia estética que depositará en la conciencia ilicitana la fluidez de un elevado y sorprendente sentir. Eso tenemos, con eso contamos para lo futuro, para la depuración de nuestro gusto, para la progresiva formación de una urbe con sensibilidad bastante intensa y culta que la lleve a ganar las cimas del ideal.

El Cuarteto Belga de la primera reunión ha sido piedra de toque de nuestra opción a los deleites musicales. Maravillosa fué la interpretación que los cuatro eminentes profesores dieron a obras clásicas de Mozart, de Chaussou, de Brahms y de Fauré. Exquisita, inefable la ejecución de la afiligranada Sarabanda de Alex. Nada mejor se puede exigir, ni en flexibilidad, ni en fuerza expresiva, ni en la pureza de la concertación. Riquezas melódicas destacadas, acudiendo con la gracia, con la elegancia de sus matices, variaciones y tiempos, a verter su contenido en el conjunto sinfónico donde campeaba el pensamiento y la inspiración genial del compositor. Una ráfaga nueva de emoción transportó a los oyentes. Correcto y absorto, el público ilicitano supo rendir a los artistas el tributo de un interés palpitante, y se elevó a sí mismo mostrándose digno de la hermosa audición. Perdónese esta ingenua satisfacción que como ilicitanos sentimos. En lo sucesivo, se reconocerá a Elche el humilde, pero digno valor, de asistir con sus latidos a esa fiesta de fervorosa devoción que la Asociación de Cultura Musical brinda a los amantes del Arte, que es decir a los amantes de las más puras e ideales relaciones humanas.

El concierto del mes de febrero de esta Asociación, tendrá lugar el próximo viernes 6 del actual, con un sugestivo programa a cargo de la famosa violinista Maria Linz y del notable pianista Max Nahrath.

## Nuestros presos

En la tarde del miércoles, fueron puestos en libertad provisional, bajo fianza, siete de los estimados correccionarios y amigos, de Crevillente, que estaban detenidos en esta Cárcel desde hace más de un mes.

Los libertados son José Sánchez Candela, Clemente Verdú, Manuel Más Asencio, Vicente Sempere, Manuel Huntado y Cayetano y José Lledó.

Con todos ellos tuvimos ocasión de departir unos minutos.

Ocioso es significar la satisfacción

con que consignamos esta grata noticia, que esperamos reproducir pronto en cuanto a los demás detenidos políticos se refiere.

Quedan detenidos en la Prisión Provincial de Alicante diez queridísimos amigos y paisanos y en la de Elche dos jóvenes socialistas y dos correligionarios de Crevillente.

## Han habido elecciones

No las elecciones que España necesita para instaurar el nuevo régimen que precisan sus ansias de libertad y de progreso, sus vehementes deseos de justicia, su plétora de vida.

Las elecciones habidas fueron mucho más modestas, de menos alcance, pero indudablemente tuvieron su porqué y constituyeron una provechosa experiencia. Por eso hubo elección con votos y con urna. Por eso se toleraron los atropellos al reglamento y hasta al buen sentido por la presidencia del Casino.

Muy provechosa y muy interesante esta aventura electoral del Casino.

Después de ella queda evidenciado un miedo tan pavoroso como justificado del Monarquismo ilicitano hacia las fuerzas de izquierda, que sin duda alguna suponen el aglutinante monárquico más eficaz.

Ante el funesto deseo de algunos jóvenes casinistas de orear un tanto los medios directivos de la casa, llevando a ellos a hombres nuevos y acabando con la oligarquía caciquil que tradicionalmente usufructuó con evidente perjuicio para la Sociedad los cargos de su junta de gobierno; ante el deseo completamente casinista sin matiz político alguno, de elevar la presidencia del Casino hasta don Julio María López, eminente ilicitano, figura la más destacada de la Ciudad, asustáronse los topes, y todos, ante el aguijón del miedo, aprestáronse a, por los medios que fuese, impedirlo. Y a pesar de haber número suficiente para celebrar una sesión, el Presidente, dando de sí lo suyo, arbitraria y antireglamentariamente, no la abre, provocando con ello la segunda convocatoria. Y en el interregno, pónese en actividad todo lo más rancio, caduco y nefasto de Elche, que coacciona, que amenaza a todo el mundo para que voten contra la candidatura preconizada por la juventud casinista o para que no la voten.

Olvidase todo entre las fracciones

monárquicas y desde Sansano a los de «La Defensa», pasando por la difunta U. P. y los conservadores del Presidente del Casino, forman el frente del oscurantismo ilicitano.

El resultado de la votación fué elocuentísimo. De los casi 600 votos que el Casino tiene, todos los monárquicos ilicitanos unidos solo consiguen 200.

El fracaso moral es un hecho consumado. La experiencia está hecha. Ya sabemos que los llamados *demócratas*, pueden ir sin reparo alguno del brazo de los carcas, hasta para elegir la directiva de un casino; que en la sociedad de los plutócratas y de los intereses creados de Elche, no se logran por los monárquicos en haz, más que una tercera parte de votos.

Pero sobre todas estas experiencias, está la definición del Tabú ilicitano, hasta hoy encuadrado en un marco de seriedad y de amor al derecho, completamente falso. En estas incidencias del Casino, se ha destapado dejando ver a todos, amigos y enemigos que no hay en él nada ni moral ni material ni intelectual que no sea perfectamente vulgar.

Ante el pueblo queda clasificado como uno de los espíritus más retrógrados y aptos para ejercer la función de cacique.

Que conste así.

## De Teatros

KURSAAL

«Cascarrabias», la película Paramount estrenada el viernes, obtuvo un gran éxito. Vilches, nuestro gran Vilches, eje de la obra, pone de relieve todas, absolutamente todas, sin taqueña, las facultades admirables que exornan a este gran actor.

Adquiere la figura del viejo Cascarrabias encarnada por Ernesto Vilches toda la realidad tangible, corporea de una vida: se anula el misticismo de la fotografía y parece tal que si el viejo, al conjuro del gesto y la voz admirables, palpita ante nosotros sin ningún amaño escénico.

Y las escenas se suceden en, de, por, con Vilches, con reciente interés, llenos de emoción, humanas, que realzan notablemente Carmen Guerrero, Ramón Pereda y Barry Norton.

Hoy será el último día que se proyecta la precitada película Paramount, totalmente hablada en español, «Cascarrabias».

Probablemente mañana se pasará el film sonoro ruso «Baclanowa».

Martes, debut de la compañía de Francisco Morano con el estreno de la obra de Luis Fernández Ardavin «La espada del hidalgo».

Miércoles, «Papá Gutiérrez» estreno.

Jueves, despedida de la compañía con el estreno de «El señor marqués, mi yerno». Seguirá a la actuación de la compañía las películas: «Galas de la Paramount» gran film sonoro interpretado por todas las estrellas de la Paramount y presentado en español por Vilches, Pereda, Barry Norton, Argentinia y Carmen Guerrero; «La fascinación del bárbaro» Paramount, sonora, George Bancroft y Mary Astor y «Amor audaz» en español por Adolfo Menjou, Pereda, Norton y Rosita Moreno.

LLORENTE

El jueves de la pasada semana se repriso en este teatro con gran éxito, «El negro que tenía el alma blanca», basada en la novela del mismo título de Alberto Insúa.

Para hoy domingo «La tragedia del nuevo circo» por Clem Tryon.

En la presente semana tendrá efecto el reestreno de la película con escenas en ténicolor por Lon Chaney «El Fantasma de la ópera»

## De la Cartera

Nuestro buen amigo D. Pedro Quiles Boix pasa por la pena de haber perdido a su único hijo Roque el 26 del mes pasado a los 17 años de edad en Barcelona donde reside.

Reciba nuestro más sentido pésame.

Hemos recibido un atento E. L. M. de D. Sebastián Rivera Serrano, en que nos participa que ha tomado posesión de la Notaría que había vacante en esta Ciudad y ofrece su despacho, calle Capitán Lagier, 14, pral.

Agradecemos la atención.

El 24 del pasado enero, falleció en Madrid, D. Adelardo Verdú Banquells Inspector del Banco Internacional de Industria y Comercio y hermano del Director de la sucursal del mismo Banco en esta plaza, nuestro distinguido amigo D. Vicente Verdú, a quien enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento que hacemos extensivo a la demás familia.

Hemos tenido el gusto de saludar al estimado amigo, Isidro Ibáñez, que procedente de Barcelona y Madrid, ha venido a pasar una temporada entre su familia y amigos.

**Un libro de Juan Ors**  
ESPAÑA Y CATALUÑA  
Precio: 4 pesetas  
De venta en la Librería Agulló

Tip. Agulló, Canalejas, 5.-Elche

## DOCTOR JUAN PETSCHEN Y KUTZ

de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid

y de la Maternidad de Beaudelocque de París

Especialista en Partos y enfermedades de la Mujer

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramón y Cajal, 10, pral.

ELCHE

Este periódico ha sido visado por la censura

ELCHE

## LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

### La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

### La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

### La Denticina Moreno

combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300  
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

### La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

### La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43 ☎ Telegramas y Teletogramas: BANKINTER  
SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa @ Agencia de viajes  
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X  
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE  
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26  
ALICANTE

### CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO  
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.  
ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción  
VELARDE 27.—ELCHE

# LOZANO

SASTRE

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

# DISPONIBLE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga

ELGOIBAR GUIPUZCOA

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.



Disponibile

# PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:

Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE



# DISPONIBLE

